

# 菲律宾起诉9名被扣中国渔民

## 另外两人或被驱逐出境

据菲律宾《每日问询者报》消息，菲律宾司法部门12日向巴拉望公主港地方法院提起诉讼，以菲律宾1998年《渔业法》为依据，以“非法盗猎”罪名“起诉”9名此前被抓扣的中国渔民。菲律宾方面称，9名中国渔民遭到起诉，另有2人将被遣返。

巴拉望省的检察官艾伦·罗德里格斯说，对2名中国渔民起诉案件被驳回，因为他们是未成年人。“我们

会将他们移交至外交部和社会福利部将其遣返。”

罗德里格斯说，菲方为9名被起诉的中国渔民提供了律师，但遭到中国渔民的拒绝。被抓扣的中国渔民均表示，他们是在中国水域内进行合法捕捞，因此不会接受菲方提供的律师。

这9名渔民如果罪名成立，将面临12至20年的牢狱之灾。

另据法新社消息，罗德里格斯表示，他拒绝了中

外交官关于就此事见面的请求。罗德里格斯解释起诉原因时称，此事“已经十分明显”，中国渔民“非法捕猎”受保护的海龟。

今年5月6日，菲律宾军警以中国渔船“非法”捕捞海龟为由抓扣11名中国渔民，并声称在被扣的中国渔船“琼琼海09063船”上发现500只海龟。

中国驻菲律宾大使馆此前已派遣一名外交官至巴拉望省，探视被扣押的渔民，

并就他们尽早获得自由与菲方进行交涉。罗德里格斯称菲律宾政府将为渔民指派代表律师出庭辩护。

5月7日，中国外交部发言人华春莹表示，中国对包括半月礁在内的南沙群岛及其附近岛屿拥有无可争辩的主权。中国外交部和中国驻菲律宾使馆也已在第一时间向菲方提出交涉，要求菲方对此做出合理解释，并立即放人放船。中方警告菲方不要再采取任何挑衅行动。

### 朝鲜称民众生活优越美满幸福 奥巴马言论是“侮辱”

据朝中社报道，朝鲜外务省发言人12日就美国高官批评朝鲜媒体发表朝鲜民众谴责奥巴马的报道表示，朝鲜媒体介绍了朝鲜民众针对美国总统奥巴马“挑衅”言论的抗议之声，这是由于奥巴马不对在先，引起朝民众的愤怒所致。

该发言人表示，最近朝鲜个别居民对奥巴马表示了愤怒，究其原因实为奥巴马在访韩期间公开发表“亵渎”朝鲜尊严的不当言论。

报道表示，奥巴马称朝鲜发动“挑衅”、“威胁”，还称将进行进一步“制裁”、“施压”和“不排除动武”，甚至称朝鲜“走孤立路线”，是“被抛弃的国家”、“不正常的国家”，有一个“鲁莽、不负责任的政府”。

朝方发言人称，朝鲜人民生活优越、美满、幸福，奥巴马此番言论是对朝鲜人民的“侮辱”，所以引起民众的愤怒。

朝方发言人表示，美国方面不反思奥巴马的言论，反而拿朝鲜民众的愤怒做文章，企图转移矛头，这种“阴谋”行不通。

# 韩国开始整治中国渔船“非法捕捞”

## 已扣留80艘中国渔船 罚款总额约12亿韩元

据韩联社5月12日消息，韩国海洋水产部12日发布消息表示，计划到5月底在朝鲜半岛西部海域至济州西侧海域开展针对中国渔船

“非法捕捞”的专项整治行动。

此前，韩国西海渔业管理团曾组织4艘渔业指导船对“非法捕捞”进行打击。但

在5月专项整治活动期间，韩国东海渔业管理团以及海洋警察厅将派出8艘船舶组成两个团队开展专项整治行动。

报道还表示，截至5月12日，因“非法捕捞”而被韩方扣留的中国渔船共有80艘，罚款总额约12亿韩元(约合人民币730万元)。



### 韩国惊现“楼歪歪” 新建居民楼倾斜30度

据韩国《中央日报》5月12日报道，韩国忠清南道牙山市一栋正在建设中的7层楼房严重倾斜并临近倒塌。据悉，该楼房建筑工程已处于收尾阶段。消防局判断该建筑倒塌的可能性极高，警察和消防局接到报警后对倾斜楼房所处路段进行了管制。目前，该楼房已经倾斜近30度，并在继续倾斜。所幸由于工程尚未完工，楼内并没有居民入住。警察推测，该建筑可能是由于地基不稳而造成倾斜，具体原因还在调查当中。

### 澳清洁工拾金不昧 上交10万美金 获7.6万美元奖励

据雅虎新闻网12日报道，上周四(5月8日)，澳大利亚前清洁工阿马兴得知自己将得到一笔超过7万6千美元(折合人民币47万元)的巨额奖金，这笔意外之财竟然跟自己三年前在打扫洗手间时捡到的一笔巨款有关。当时他拾金不昧将钱上交给了当地政府，而由于巨款在三年间无人认领，地方政府决定把巨款的大部分作为奖赏赠予阿马兴本人。

据了解，阿马兴曾是一名清洁工，2011年8月，他在当地一家电视台大楼厕所打扫卫生时，竟在一个垃圾桶内发现了一笔巨额现金，还有一部分现金来自厕所管道，总数超过10万美元(约合人民币62万元)。据阿马兴回忆：“看到那个塞满现金的垃圾桶时，我以为是别人的恶作剧，但当我用手摸了纸币后，才意识到这黄黄绿绿的纸张是真钱。”

阿马兴随即告诉了他的领导，在警方和管道疏通工人的帮助下，这笔巨款最终被全部收回。近日阿马兴在接受媒体采访时表示：“这钱不是我的，所以我不能拿走。”

然而，在这三年时间里，这笔巨款竟无人认领，因此当地政府决定将其中大部分76000美元(约人民币47万元)作为奖赏赠予阿马兴。地方政府官员迈克尔·史密斯表示：“我们没有理由不给予这名拾金不昧的小伙子一些奖赏。”

### 英国双胞胎兄弟 相貌迥异 肤色一黑一白



据香港《文汇报》5月12日报道，来自英国的蒂雷尔和泰里斯是如假包换的双胞胎兄弟，但两人毫不相似，两人不仅一高一矮，而且哥哥肤色像白人母亲，弟弟则像黑白混血儿父亲，令很多人感到不可思议。据报道，这种双胞胎子女肤色不同的机率只有100万分之一。

两兄弟今年8岁，一般人都看不出两人是双胞胎，甚至还有人会质疑其中一方不是亲生的。他们的父母指出，当年肤色较白的蒂雷尔先出世，弟弟泰里斯却是黑皮肤，令产房内所有人都大吃一惊。

造成这种现象是因肤色主要由最多7组不同基因决定，如果父母中一方是混血儿，他们的卵子或精子会带有黑皮肤或白皮肤的基因代码，诞下混血婴儿，但少数情况下，卵子或精子只含有一种肤色的基因代码，令婴儿成为单纯黑人或白人。

(本版稿件据新华社)

# 菲律宾首都发生连环枪击案： 两枪手沿路枪杀7名路人

据菲律宾媒体12日报道，菲律宾首都大马尼拉地区奎松城11日发生一起恶性枪击案，两名共乘一辆摩托车的枪手沿路开枪，连续射杀7名路人，其中包括一名华人妇女。

奎松城费尔维尤区警察

局负责人萨米恩托说，7名受害者分别死于5处地点。初步调查结果显示，受害者之间并无关联，都是无辜路人。受害者中包括一名拾荒者，他从垃圾桶里捡垃圾时被子弹击中头部。

萨米恩托说，警方调查

人员在现场发现数枚9毫米口径和4.5毫米口径的子弹，并在加紧调查事件原因。萨米恩托说：“凶手不仅是连环杀手，而且是疯狂的杀手，他们简直就是恶魔。”

菲律宾首都近来治安状况恶化，各类枪杀案件频频

发生。本月2日，4名中国游客在马尼拉市中心遭遇不明武装分子开枪袭击，其中一名游客中弹身亡，另一人左膝中枪。中国驻菲律宾大使馆提醒在菲中国公民提高警惕，加强防范。

# 斯诺登新书再爆猛料： 曾被派往日本学习如何窃取情报

据日本共同社报道，根据揭露美国政府搜集个人信息活动的美国中央情报局前职员爱德华·斯诺登未公布机密资料撰写的书籍13日起将陆续在全球发售。新书内容包括此前未被知晓的活动，其中包括日本常驻联合国代表团也成为窃听对象。

该书作者为英国《卫报》

的前专栏作家，根据斯诺登提供的资料独家报道了信息搜集活动。在日本出版时书名为《揭露斯诺登交给我的文件》，发售将从14日开始。

据该书称，美国情报机构国家安全局(NSA)于2010年联合国安理会表决对伊朗制裁决议前对当时安理会非常任理事国日本的常驻联合国

代表团进行了窃听。当时使用的信息搜集手段包括入侵电脑系统等。

另外，NSA对包括日本在内的全球5万多台电脑通过病毒监视电脑画面及键盘输入操作。

该书还称，斯诺登从2009年至2011年期间作为美国大型电脑厂商员工被派往

日本，接受了入侵别国军队及民间计算机系统窃取情报等NSA网络情报人员的特训。

日本外务省表示：“有关NSA搜集通信记录的问题已在日美间进行妥善沟通，但鉴于事件性质，不便对以何种形式进行沟通等问题多作回答。”